

Трудящиеся всех стран
объединяйтесь для борьбы с большевизмом!

Воскресенье,
14 ФЕВРАЛЯ
1943 г.
№ 12

ЗАПРОС

Выходит два раза
в неделю по сре-
дам и воскресе-
ньям

Убийцы А. С. Грибоедова

(К 114 годовщине со дня смерти)

В 1828 г. А. С. Грибоедов сопутствовал генералу Паскевичу в его походе на Эривань и вел мирные переговоры с наследником персидского шаха. Он добился заключения так называемого Туркманчайского мира, чрезвычайно выгодного для России. Блестящий дипломат и образованнейший человек своего времени, Грибоедов прекрасно понимал интриги англичан в Персии. В противовес знаменитой Ост — Индской компании, которая прославилась бессовестнейшим грабежом в колониях и прямым разбоем на мировых торговых путях, он выдвинул проект создания «Российской Закавказской компании». Грибоедов добился экономического сближения России с Персией, что было крайне невыгодно для английского торгового капитала, стремившегося к полному закабалению последней.

Англичане видели в Грибоедове, назначенном тогда на пост русского посла в Тегеране, опасного и умного врага, который рано или поздно осуществит задуманное им дело, и лакомый кусочек — Персия навсегда ускользнет от них. Зарубежные враги Грибоедова говорили о нем, что он заменяет «единым своим лицом двадцатитысячную армию».

Английская дипломатия не очень разборчива в выборе средств для до-

стижения своих коварных целей. На этот раз для устранения ставшего перек дороги политического деятеля она прибегает к своему излюбленному методу — провокации.

Английские агенты сумели разжечь религиозный и национальный фанатизм персов и спровоцировать нападение на русскую миссию. Толпы персиян атаковали кучку мужественно оборонявшихся русских. В неравном бою 11 февраля 1829 г. с оружием в руках погиб вместе со своими сподвижниками великий русский поэт и блестящий дипломат Грибоедов. Его обезображеный труп был опознан только по старому ракению в руке.

Это событие могло вызвать серьезные последствия. Но персидскому шаху удалось вновь купить расположение императора Николая I, отправив к нему специального посла с подарком в виде драгоценного алмаза.

Так осталось без отмщенья гнусное убийство великого русского писателя и выдающегося политического деятеля. Трудно найти более яркий пример пренебрежения к национальной гордости и славе народа.

Русский народ всегда будет помнить об этом коварном злодеянии Англии, отнявшем у Родины одного из лучших ее сынов.